

世間萬物，相輔相成，方顯其偉大。感恩之心，既能讓他人感到幸福，也能讓自己感到快樂。生活之中，處處都有可感恩之處，不論是輕微的話語，還是厚重的感謝，都為我們的靈魂亮起一盞名為感恩的燈。

當我們蹣跚學步時，是誰在一旁耐心地扶著我們，不讓我們摔倒？當我們牙牙學語時，是誰溫柔地教導、吐字清晰地告訴我們怎麼讀？當我們感到悲傷時，是誰安慰我們，在雪中送上一束溫暖的陽光？沒錯，就是我們一生中最重要的人——父母。父母賦予我們生命，在我們呱呱落地時，上帝便賦予我們一顆感恩父母的心。《詩經·小雅》中寫道：「哀哀父母，生我劬勞。」父母本是我們人生中第一位老師，他們帶給我們歡樂，帶給我們幸福，帶給我們愛。也許，我們的一生會結交和失散許多朋友，但父母卻仍舊在身邊，做我們最貼心的朋友。也許，我們的一生是坎坷不平的，但父母時刻陪伴在我們身邊，陪我們度過難關。

「羊有跪乳之恩，烏鴉有反乳之義。」正如漢文帝劉恆，為薄太后所生，他以仁帝之名聞於天下，侍奉母親從不懈怠。母親卧病三年，他經常目不交睫，衣不解帶，母親所服之藥他要嘗過以後才讓母親服用。他在位期間，天下繁榮昌盛，他與漢景帝的統治時期被稱為「文景之治」。高高在上的皇帝固有報母之恩，「慈母手中線，遊子身上衣。」更是讓我們要懂得感恩的真諦。我們要感恩親人，感恩他們的養育之恩和絲絲關愛，讓養育之恩這盞燈永遠溫暖我們的靈魂！

「師者，傳道，授業，解惑也。」老師，是辛勤的園丁。我們需要陽光時照亮我們，需要雨露時滋潤我們。他們，是我們人生路的引領人。「春蠶到死絲方盡，蠟炬成灰淚始乾。」老師就像是一支蠟燭，雖然微弱但只要有一份光和熱，就會不惜耗盡自己成了灰燼也要照亮別人。老師無時無刻不在為我們操勞，像那靜靜的深夜，只有那繁星還在空中閃耀，而老師的窗前卻依然明亮，昏暗的燈光下顯出老師疲憊不堪的身體。

「師作舟楫徒行船」。老師是那個可以把你舉得更高，讓你看得更遠的人。老師，沒有華麗的舞台，沒有簇擁的鮮花，一支支粉筆是他們耕耘的犁頭；三尺講台，是他們奉獻的戰場。他們的幸福，是桃李滿天下，是學生喚他的一聲「老師」。當我們犯下錯誤時給予我們的諄諄教導、循循善誘猶如陽光一般溫暖；當

我們考試失敗後替我們悉心分析，鼓勵我們重拾信心又如春風一般和煦；當我們取得優異的成績時，在背後暗暗地為我們感到欣慰和喜悅更如清泉一般甘甜。「一日為師終身為父。」在老師的辛勤教導、鼓勵鞭策、關人愛護下，我們像小樹苗一樣茁壯成長，沒有老師當初的灌溉是不行的。我們要感恩老師，感恩他們給我們指明人生的方向和放眼世界的慧眼，讓授業之恩這盞燈永遠照亮我們前行！

「滴水之恩，當湧泉相報。」更何況親人、老師為我們付出的不僅僅是「一滴水」，而是一片汪洋大海。不要吝嗇自己的感恩之情，在他們勞累後送上一杯暖茶，在生日時遞上一張自制的卡片，在失落時奉上一句安慰的話語。他們為我們傾注了心血、精力，而我們又何嘗體會他們的勞累，又能否察覺那縷縷銀絲，那一條條皺紋。

感恩父母的養育之恩、老師的授業之恩。也要感恩於我們所生活的社會，感謝它孕育了一個個相像而又不盡的個體，組成了一個豐富多彩的社會。亦感恩於大自然，感恩一草一木，一水一土，一山一丘構成的美好環境，讓我們能享受充沛的陽光、溫和的雨露和潔淨的空氣，居住在鳥語花香的地方，欣賞秀美壯麗的山河。感恩它賜予我們春夏秋冬四季的妖嬈和美麗。

感恩需要用心去體會，去報答。當你獲得別人的幫助和鼓勵時，你可以真誠地說一聲「謝謝」，然後給他們一個真誠的微笑。同樣，在別人需要幫助和鼓勵時，你同樣可以伸出自己的雙手。這樣，他也會感恩於你。當世界上每一個人都相互幫助，相互感恩時，這個世界就會非常溫暖。

漫漫人生，感恩是每個人的必修課，是作為一個人充分的體現，更是一個人最起碼的素質。人間世事，給予與收穫共存，方有和諧。給予時收穫快樂，收穫時勿忘感恩。心懷感恩，才會懂得珍惜，懂得尊重，懂得付出，才會感受到人生的美好。常懷感恩之情，必得善念之恩澤。